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Trots de kortare dagarna och det kallare 
vädret tycker jag om hösten. Den är som 
en enda stor återträff för staden och 
gatorna fylls av vardagsliv igen efter 
sommaren. På morgnarna susar de 
förväntansfulla barnen med sina rygg-
säckar förbi på väg till skolan, centrumets 
lunchrestauranger fylls återigen med 
gäster och på kvällarna lyser idrotts- 
platsernas lampor upp höstmörkret till 
ljudet av entusiastiska idrottsledare.  
På hösten blommar Solna ut på riktigt.  

Den här hösten har inletts med flera 
glada skolnyheter som du kan läsa mer om 
i detta nummer av SolnaNytt. För första 
gången på ett decennium har vi invigt en 
ny kommunal grundskola, Järvastadens 
skola. Här kan eleverna gå i en liten skola 
upp till och med årskurs sex. 

I den plan för Tallbackaskolans framtid 
som nu presenteras står barnens behov i 
centrum. Hela skoltomten bevaras för 
skolan och vi bygger en ny modern skol- 
byggnad som kommer att inrymma både 
kulturskola och ett allmänt bibliotek. 
Framtidens Tallbacka blir en mötesplats 
för hela Huvudsta!

Det här läsåret görs också en viktig 
förstärkning av Solnas lovskola. I lovskolan 
ges barn som har svårt att nå kunskaps-
målen intensivt extra stöd. Det är ett av 
många verktyg för att alla barn ska klara 
grundskolan och få en bra start i livet. 

PS. Missa inte artikeln om den spännande 
stadsutvecklingen i Södra Hagalund! 

Trevlig läsning!

Nya skolor i Solna 

Sara Kukka-Salam
Kommunstyrelsens ordförande

Solnas fältassistenter arbetar uppsökande och besöker  
Solnas skolor regelbundet för att träffa elever och bygga  
relationer med dem.

Fältassistenterna är verksamma i hela Solna och arbetar tillsammans 
med skolorna, där de främst möter unga i mellan- och högstadieåldern. 
De samarbetar också med olika fritidsaktörer, polis och socialtjänst. 
Målet är att tidigt upptäcka barn och ungdomar i behov av stöd. En av 
de viktigaste delarna av arbetet är att bygga relation till ungdomar  
i Solna. Därför besöker de bland annat Solnas skolor regelbundet för att 
lära känna eleverna. 

– Under skolbesöken får barn och unga möjlighet att prata med oss. 
Att vi finns på plats gör det enkelt för unga att ta kontakt, berättar Lina, 
fältassistent i Solna stad.  

Fältassistenterna kan också vara ett stöd till föräldrar för att fånga upp 
deras eventuella oro och tankar. Fältarna har tystnadsplikt och unga kan 
vända sig direkt till dem och bli guidade till rätt typ av stöd. Fältgrup-
pens arbete ger en möjlighet att fånga upp oro och annat i tid, innan 
det får större konsekvenser.

– Det är viktigt att komma in tidigt och träffa unga redan i mellan-
stadiet. Det är en nyckel till det förebyggande arbetet. Vi vill visa att 
vuxenvärlden samarbetar för att skapa rätt förutsättningar för unga att 
kunna utvecklas i en positiv riktning. Det är också lättare att jobba 
med att bromsa problematik innan den har utvecklats alltför mycket  
i negativ riktning, säger Isabelle, fältassistent i Solna stad.

Följ fältgruppen på Instagram: @faltgruppensolna

Fältassistenternas  
förebyggande arbete
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Södra Hagalund växer  
fram runt nya tunnelbanan
Hagalund ska växa. Området kring 
den nya tunnelbaneuppgången 
Södra Hagalund ska bebyggas 
med bostäder, arbetsplatser, 
service och förskola.

Kvarteren kommer att ligga i anslut-
ning till den nya tunnelbanestationen 
Södra Hagalund, och sedan fortsätta 
tvärs över Solnavägen med passage till 
kvarteret Albydal.

– Södra Hagalund blir en attraktiv 
plats för både Solnabor och företag 
med sitt centrala läge i Solna, med 
närhet både till Hagaparkens grönska 

och Hagastadens life sience-kluster. 
Genom att bygga bostäder vid den 
nya tunnelbanestationen så använder 
vi det kollektivtrafiknära läget och 
bidrar till en hållbar stadsutveckling, 
säger Emelie Grind, chef på samhälls-
byggnadsförvaltningen.

Ett av de områden som ska utvecklas 
kallas idag för Hagalunds arbetsplats-
område. Det byggdes mellan år 1930 
och 1950 och har hittills varit ett 
område med kontors- och industri-
byggnader. Det första stora projektet  
i utvecklingen av industriområdet blir 
nya kvarter vid Gelbgjutarevägen, där 

en av tunnelbaneentréerna nu byggs. 
Där planeras 350 nya lägenheter, ett 
torg, ett kontorshus och plats för 
handel och service i bottenvåningar. 

– Kvarteret Gelbgjutaren i Södra 
Hagalund är ett exempel på hur staden 
arbetar med att använda byggnader 
som redan finns. Istället för att riva 
tar vi tillvara på byggnader, ibland 
med nya våningar ovanpå. I detta  
fall kan vi bevara en byggnad med 
tidstypisk tegelfasad, addera modern 
arkitektur och hålla nere klimat- 
påverkan, berättar Emelie Grind.

Läs mer på solna.se/gelbgjutaren
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Solig invigning av  
Järvastadens skola

Ny skola på  
Tallbackatomten

Uppstart för skol- 
sociala teamet
Solnas skolsociala team är i gång. De kommer att arbeta 
med Solnas kommunala skolor och ge tidiga insatser till 
elever som riskerar hög frånvaro i skolan.

Teamet består av två socionomer och en psykolog. 
Alla har tidigare arbetat i skolan eller på socialtjänsten i 
Solna stad. De ska arbeta förebyggande och motverka att 
elever tappar närvaron i skolan. Tillsammans kommer 
de att arbeta nära skolornas elevhälsoteam.

En helt ny skolbyggnad ska byggas på Tallbacka- 
tomten i Huvudsta. Skolbyggnaden beräknas vara  
klar 2028. Den nya skolgården kommer att placeras 
på platsen där den nuvarande skolan ligger.

I arbetet för att hitta en hållbar lösning på den befintliga 
skoltomten har Solna stad tittat på två förslag, antingen  
att bygga en ny F–9 skola intill nuvarande Tallbacka- 
skolan eller renovera Tallbackaskolan. Då nuvarande 
skolbyggnad är i dåligt skick föll valet på att bygga en  
helt ny skolbyggnad. 

– Med den nya skolbyggnaden på Tallbackatomten 
säkerställer vi att eleverna får en skola som har moderna 
skollokaler och en lärmiljö i absoluta toppklass, säger 
Maria Gyllenberg, tf chef för utbildningsförvaltningen  
i Solna stad. 

Skolan kommer att rymma cirka 850 elever och får  
en skolgård i direkt anslutning till skolbyggnaden. Den 
nuvarande sporthallen är i bättre skick än övriga skolan 
och kan därför behållas men ska renoveras.

Planen är också att kulturskolan ska kunna ha verk- 
samhet i skolans lokaler på eftermiddagar och kvällar.

Matsalen ska utrustas med en scen som kommer  
kunna användas för exempelvis teaterföreställningar. 
Skolans bibliotek ska få en offentlig entré och vara öppet 
för allmänheten.

I september invigdes Järvastadens skola tillsammans med elever, vårdnadshavare 
och personal. Det blev en solig eftermiddag fylld med tal, lekar och godsaker  
till eleverna i form av popcorn och glass från glassbilen.

Järvastadens skola erbjuder nybyggda lokaler för elever från förskoleklass upp 
till och med årskurs 3. Detta läsår tar skolan emot elever i förskoleklass och 
årskurs 1. Skolan växer sedan med en årskurs per år. I september togs även 
beslutet att bygga ut skolan för att ge plats åt elever i årskurs 4–6, dessutom 
byggs en idrottshall. Målet är att arbetet ska vara klart till höstterminen 2028.

Skolsociala teamet utgörs av skolpsykologen Nathalie Thomé och 
socionomerna Oskar Svensson och Linnéa Holm.
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Mer pengar till  
skolan under 2024
Skolnämnden har fått 20 miljoner kronor i extra 
medel under 2024 tack vare en förbättrad skatte-
prognos. Pengarna ska gå till satsningar i skolan.

– Det är ett välkommet tillskott som vi kommer att 
förvalta på bästa möjliga sätt, säger Maria Gyllen-
berg, tf chef på barn- och utbildningsförvaltningen.
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Lovskolan hjälper elever att komma ikapp
Lovskolan hjälper Solnas elever att nå upp till  
kunskapsmålen utanför skoltid. Ulriksdalsskolan 
erbjöd lovskola två gånger under sommaren.

Cecilia Radhe är matematiklärare på Ulriksdals- 
skolan och har arbetat med lovskolan under sommaren. 
Lovskolans främsta syfte är att hjälpa elever hinna  
i kapp med kunskapsmålen i ämnena matematik, 
svenska och engelska.

På Ulriksdalsskolan har lärarna under sommaren 
haft stöd i form av elever från Solna gymnasium. Något 
som har fungerat väldigt bra, menar Cecilia Radhe.

– Gymnasieelevernas stöd ger oss mer tid till 
undervisning och att fokusera på varje elevs individu-
ella behov. Dessutom gör de det trevligt för eleverna. 
De är närmare varandra i ålder, hittar andra sätt att 
förklara uppgifter på och gör det trevligt att vara här. 
Den trivsamheten är helt nödvändig för att elever  
ska vilja komma hit.

Cecilia Radhe vill att fler får upp ögonen för 
lovskolan och hur mycket den kan innebära för de 
elever som behöver hinna ifatt med skolarbetet.

– Vissa elever saknar någon liten grej som de kan 
komma in och fixa på bara några timmar, och vissa 
sliter under hela lovskolan för att nå upp till kunskaps- 
målen. Oavsett ämne eller hur mycket stöd som 
behövs är alla elevers behov lika viktiga i lovskolan.

Slussar gör  
förskolor  
säkrare
Under sommaren har det installerats 
slussar till entréerna på flera förskolor 
i Solna. En sluss fungerar som ett 
extra utrymme mellan förskolegården 
och gatan, där det finns en grind in 
mot förskolegården och en grind ut 
mot gatan. Slussen ska minska risken 
för att barn kan ta sig ut från försko-
lan om en grind lämnas öppen av 
misstag. Det hjälper också personalen 
att få bättre uppsikt över barnen.

Framtidens Bagartorp på gång
Nu startar arbetet med att upp- 
datera Bagartorp. Projektet är ett 
samarbete mellan Solna stad, 
Signalisten och Solna vatten.   

Här byggs ett helt nytt centrum  
med fler bostäder, grönytor och nya 
butiksytor. Dessutom renoveras 
lägenheterna i punkthusen och 
framtidens vattenförsörjning säkras 
med nya ledningar. 

Bagartorp centrum ligger precis 
bredvid Ulriksdals pendeltågstation 
där ungefär 4 300 personer stiger  
på pendeln varje dag. 

Många passerar Bagartorp  
centrum till och från skolan eller 
jobbet. Framtidens Bagartorp ska  
vara en levande stadsdel även  
utanför rusningstrafik.  

– Först ut i uppdateringen av 
Bagartorp är renoveringen av de 
punkthus som står i centrum. Både 
lägenheterna och fasaderna får ett 
välbehövligt lyft, säger Lars Jolérus, 
vd på Signalisten.  

Framtidens centrum  
Staden har tagit fram planer för att 
skapa ett mer levande centrum med 
bättre tillgänglighet och fler gröna 
ytor på platsen. Men det planeras även 
för helt nya centrumbyggnader, även 
de byggs av Signalisten.  

– Här kommer två nya flerfamiljs-
hus byggas, med handel och service  
i gatuplan. Utmed Bagartorpsringen 
bygger vi ytterliggare två bostadshus 
som ramar in området. Totalt skapar 

vi cirka 250 nya bostäder i centrum.  
Uppdateringen till Bagartorp 2.0 är 

en resa som kommer ta flera år. Det är 
många komplexa arbeten som behöver 
synkas. Det kommer att pågå mycket 
samtidigt, vilket boende kommer att 
märka av. Målet är att göra Bagartorp 
2.0 till en plats där alla trivs och 
känner sig hemma. 

Läs mer på solna.se/bagartorp2  

Lars Jolérus, vd Signalisten, i Bagartorps centrum som ska få en välbehövlig uppdatering. 

Illustratio
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Cecilia Radhe, matematiklärare på Ulriksdalsskolan.
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I september inleddes upprustningen och renoveringen av 
Vasalundshallen. Det blir en modern multisporthall med 
plats för många olika idrotter och aktiviteter.

Vasalundshallen invigdes 1957. Sedan dess har många simtag, 
finter, räddningar, dubbeldribblingar, judokast och andra 
aktiviteter gjorts där. Nu, 67 år efter invigningen,  
är Vasalundshallen i stort behov av upprustning.

– Äntligen byggs en modern inomhusanlägg-
ning för idrotten i Solna, säger Kenneth Siverling, 
idrottschef i Solna stad.

Solna stads nya simhall i Ritorp invigdes 2022. Samma 
år stängdes simhallen i Vasalundshallen. Den kommer att 
göras om till en idrottshall med möjlighet till flera olika 
idrottsverksamheter – som basket, handboll, innebandy och  
volleyboll. Byggnadens karaktär bevaras så långt det är möjligt, konstverket på  
väggen bakom det fem meter höga hopptornet kommer till exempel att vara kvar. 

Den ändrade användningen av ytorna och anpassning av tillgänglighet och brandsäkerhet 
innebär dock en något förändrad planlösning och nya utrymningsvägar. 

I början är det framför allt utvändiga arbeten som görs. Den yttre miljön ska rustas upp och 
det ursprungliga ledningssystemet runt delar av byggnaden byts ut. När det gäller arbetet inne  
i hallen börjar man i simhallsdelen av byggnaden. Först i maj 2025 stängs själva sporthallen för 
renovering.

– Tanken är att den idrottsverksamhet som bedrivs i sporthallen ska kunna fortsätta så länge 
som möjligt. Skolorna och föreningarna är viktiga för staden och vi gör vårt yttersta för att 
verksamheterna ska påverkas så lite som möjligt, säger Kenneth Siverling.

Den första etappen av upprustningen av sporthallen pågår maj – september 2025. Sedan tar 
arbetet en paus för att Solna gymnasium och de föreningar som har idrottsverksamhet där ska 
kunna använda sporthallen under perioden oktober – april. I maj 2026 stänger sporthallen igen 
för etapp två av renoveringsarbetet. Bygget beräknas vara helt klart hösten 2026.

Nu byggs  
Vasalundshallen om  
till multisporthall

När Vasalundshallen rustats upp kommer det att 
finnas flera olika hallar, gymnastiksalar och andra 
lokaler med plats för idrott och aktivitet. Visions- 
bilderna ovan visar exempel på sporter som skulle 
kunna utövas i några av de mindre salarna.

Vasalundshallen i genomskärning. Det blir en modern 
multisporthall med plats för många olika idrotter. 
Bassängen i den gamla simhallen gjuts igen. Under 
det nya golvet finns det plats för förråd.

Simhallen görs om till en idrottshall med möjlighet till flera olika idrottsverksamheter – som till exempel basket, handboll, innebandy och volleyboll.

Fasaden renoveras. Taket 
tilläggsisoleras och solceller 
installeras. Fönster renoveras 
eller byts ut om det behövs.  
Ett nytt ventilationssystem 
installeras för att möta dagens 
energikrav och krav på inomhus- 
miljön. Utemiljön rustas upp  
och byggnaden dräneras.

Befintlig sporthall och 
gymnastiksalar renoveras. 
Nya omklädningsrum  
och duschar byggs. 
Befintliga omklädnings-
rum och duschar  
renoveras.

1500 kvadratmeter  
ny idrottsyta skapas, 
bland annat genom  
att bassängen i gamla 
simhallen gjuts igen 
och blir en idrottshall. 
Det blir 800 kvadrat-
meter förråd och 
föreningslokaler.

// Fakta om renoveringen
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SENIOR

Nygammal mötesplats öppnade i Bagartorp
Seniorträff Gunnarbo har öppnat 
igen i nyrenoverade lokaler, som 
nu också blir mötesplats för 
ungdomar ett par kvällar i veckan.

Seniorträff Gunnarbo sjuder återigen 
av aktivitet efter en längre period  
av stambyte och renovering. Den 
efterlängtade återinvigningen ägde 
rum i slutet av augusti, och seniorer 
från Bagartorp och övriga Solna var 
inte sena med att hitta tillbaka.  
Redan första veckan kom ett par 
gruppaktiviteter igång och flera 
började planeras, hela tiden med 
besökarnas egna önskemål som 
utgångspunkt. Aktiviteter som kort- 
spel, broderi, måleri och bingo är en 
del av utbudet liksom – givetvis – en 
trevlig pratstund över en kopp kaffe 
för den som föredrar det.

Heléne Ståhl och Marie Sjöberg 
från omvårdnadsförvaltningen håller 

Gunnarbo öppet och ser till att det 
finns fika och smörgåsar att köpa  
i det enkla serveringsköket. Heléne är 
glad över den stora uppslutningen och 
goda stämningen.

– Det är härligt med alla besökare 
som kommer och pratar, fikar och  
ger olika förslag på aktiviteter. Vi gör 
vårt bästa för att få ihop en planering 
som fungerar för alla. Här kan man 
också hitta nya bekantskaper att 
umgås med, det tycker jag är en  
viktig funktion. 

Seniorträff Gunnarbo ligger på 
Gunnarbovägen 2, ett stenkast  
från Bagartorp centrum. Det fasta 
programmet finns att ta del av på 
solna.se/seniortraffar. Utöver det 
kommer omvårdnadsförvaltningens 
förebyggande verksamhet att förlägga 
aktiviteter på Gunnarbo ibland, som 
föreläsningar, friskvård och kurser  
i digital teknik. 

Kvällsöppet för ungdomar
Ett par kvällar i veckan blir Gunnarbo 
ett så kallat pop up-café, en mötes-
plats för ungdomar i gymnasieåldern. 
Caféet låg tidigare i en annan lokal 
som inte är tillgänglig längre nu när 
Bagartorp centrum ska rustas upp. 

Pop up-caféet hålls öppet av 
stadens fritidslotsar, som också arbetar 
uppsökande gentemot stadens unga, 
tillsammans med personal från 
fritidsverksamheten.

Förresten!
I förra numret av SolnaNytt 
kunde du läsa om samtals-
gruppen Omfamna livet. 

Gruppen ses tio gånger  
och samtalar, lyssnar och 
reflekterar tillsammans  
över stort och smått i livet. 
Träffarna har blivit upp- 
skattade och i november 
startar en ny omgång. 

Samtalsgruppen anordnas 
av Solna stad och Svenska 
kyrkan i samarbete med 
forskaren och volontären 
Berit Seiger Cronfalk. 

Är du nyfiken och vill  
veta mer om samtals- 
gruppen? Hör av dig till 
seniortraff@solna.se

Heléne Ståhl tar en paus utanför entrén till mötesplats Gunnarbo.

Han är anhörigas stöd
En god kontakt med anhöriga kan vara avgörande för en lyckad  
insats inom omsorgen. Anhörigkonsulent Albin Krasowski jobbar  
på alla nivåer för att sprida kunskap om anhörigperspektivet.

Socialtjänstlagen är tydlig: anhörigperspektivet ska finnas inom alla  
verksamheter. Som anhörigkonsulent på omvårdnadsförvaltningen är  
Albin Krasowski därför med lite överallt. Dels är han sakkunnig på strategisk 
nivå, dels utbildar och vägleder han personalgrupper inom sin förvaltning. 
Albin arbetar även själv direkt med anhöriga, både individuellt och i grupp, 
samt sprider information om vad som gäller och vilka stöd som finns.

– Som anhörig ska du inte behöva oroa dig för din närståendes situation 
och inte heller skämmas för att inte kunna göra allt själv. Även om de 
anhöriga ofta är en viktig resurs måste vi minnas att de ställer upp frivilligt,  
vi kan inte kräva saker av dem, säger han.

På sikt vill Albin Krasowski utbilda anhörigombud på varje arbetsplats. 
Vissa situationer kan vara utmanande och ju fler som kan lösas lokalt,  
desto bättre för alla inblandade. Albin berömmer också personalens höga 
ambitionsnivå och betonar att rätt inställning är viktigast av allt.

– Det finns inga besvärliga anhöriga, bara anhöriga som står inför  
besvärliga situationer. Man måste vara nyfiken på människan man har 
framför sig, annars kan man inte göra ett bra jobb.

Solna stad antog en ny Anhörigpolicy  
i maj 2024. Läs mer på solna.se/anhorig

Albin Krasowski, anhörigkonsulent på omvårdnadsförvaltningen.

Daniel installerar trygghet i hemmen 
Idag nyttjar över tusen Solnabor fördelarna med  
trygghetslarm, digitala låsvred och nattkameror.  
Daniel Hansson arbetar med att installera denna  
typ av teknik hos behövande Solnabor. 

Personlig kontakt är och förblir ryggraden i allt omsorgs- 
arbete. Samtidigt bidrar modern teknik med bättre funktioner 
för både personalen och de som behöver stöd.  

Trygghetslarm och trygghetskamera är insatser som beviljas 
av en biståndshandläggare. Ett digitalt låsvred är en viktig del. 
Det gör att hemtjänsten och nattpatrullen kan komma in även 
till någon som inte själv kan ta sig till dörren, samtidigt som 
alla besök automatiskt registreras.  

Daniel Hansson är en av stadens montörer som program-
merar och installerar hjälpmedlen. 

– Det är ett omväxlande arbete där jag får använda både 
händer och huvud, samtidigt som jag bidrar till omsorgen  
i staden. Det känns bra. 

Med sin bakgrund som både snickare och undersköterska, 
är han som klippt och skuren för jobbet. 

– Jag träffar många Solnabor som är tacksamma för att  
vi gör deras vardag lite tryggare. Så visst märks det att de här 
hjälpmedlen gör skillnad. 

Läs mer om olika stöd och hjälpmedel på solna.se/omsorg Daniel Hansson monterar ett digitalt låsvred.

Mötesplats Gunnarbo 
Gunnarbovägen 2

Seniorträff 
Mån – fre 	 09.00 – 15.00

Pop-up café för ungdomar 
Torsdagar	 16.00 – 22.00 
Fredagar	 16.00 – 23.00
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Ny sopsugs- 
anläggning
i Huvudsta
En ny, modern och mer effektiv 
sopsugsanläggning står klar  
i Huvudsta. Dit transporteras 
soporna, via ett underjordiskt 
rörsystem från fastigheterna.

– Den gamla sopsugsanläggningen 
togs i drift när Jungfrudansen 
byggdes på 70-talet och har passerat 
sin tekniska livslängd. Den nya 
sopsugen är ett stort steg mot en 
mer hållbar och effektiv avfalls- 
hantering. Genom att minska 
antalet transporter och samla olika 
typer av avfall på en plats, bidrar vi 
till en bättre miljö och en förenklad 
vardag för de boende i området, 
säger Catarina Ericsson, chef för 
tekniska förvaltningen. 

Den nya sopsugsanläggningen 
hanterar tre sorters avfall: restavfall, 
matavfall och tidningar. Den gamla 
anläggningen kunde enbart hantera 
restavfall. 

Alla fastigheter som var anslutna 
till den tidigare sopsugsanläggningen 
har haft möjlighet att ansluta sig till 
den nya anläggningen. Det kommer 
även finnas möjlighet för kommande 
nyproduktioner i området att 
ansluta sig.

Huvudsta strand 
får nya bostäder

Nya bostäder  
i Råsunda

Byggnadsnämnden har beslutat om 
bygglov för nya bostäder i Huvudsta. 
Det är den första etappen av en ny 
stadsfront mot Huvudstaleden och 
bildar tillsammans med Solnaverkets 
torn en port in i Solna från Huvudsta- 
bron. 

Planerna innehåller flerbostadshus 
om 7–11 våningar med 86 lägenheter. 
Cirka 37 procent av lägenheterna är  
4 rum och kök eller större. Kvarteret 
Basilikan blir en ny entré till Solna 
från sydväst och är den första etappen 
av de nya stadskvarteren i Huvudsta. 
Totalt planeras 188 lägenheter i 
kvarteret, fördelade på två etapper.

På grusytan där Råsunda fotbolls- 
stadion tidigare låg ska det byggas 
cirka 140 nya lägenheter i hörnet 
Mittfältsgatan/Garvis Carlssons gata. 
Det är den första av tre etapper som 
ska bli ett nytt stadskvarter i Råsunda. 
När alla etapper är klara kommer 
kvarteret att innehålla fyra flerbostads- 
hus mellan sex och nio våningar, med 
totalt cirka 600 lägenheter. Det 
kommer även att byggas ett garage. 
Första etappen planeras starta vid 
årsskiftet 2024/2025 med preliminär 
inflytt sommaren 2027. 

Illustration: Lindberg Stenberg Arkitekter

Hösten är en perfekt tid för museibesök när den krispiga luften 
utomhus lockar oss in i mysiga miljöer. Efter en lång sommar med 
stängt för renovering öppnar nu äntligen Olle Olsson Hagalund- 
museet för allmänheten igen.  

Renoveringen av de kulturhistoriskt värdefulla byggnaderna Olle Olsson- 
huset och Villa Odin i Hagalund har präglats av noggrannhet och omsorg. 

Fasaderna har målats med linoljefärg, både ett miljövänligt och historiskt 
korrekt val. Alla fönster och dörrar på båda husen, fler än 70 stycken 
beroende på hur alla verandor och tornfönster räknas, har hanterats och 
restaurerats varsamt. 

– Först har all färg slipats ned och tvättats. Fönster har märkts upp och 
transporteras till verkstad. Gammal färg och kitt har slipats bort försiktigt 
för att undvika skador på befintligt glas. Hörnjärn har rostskyddsbehandlats, 
rötskadat virke och trasigt glas har bytts ut för att efterlikna det ursprungliga. 
Det har varit med stolthet, envishet och engagemang som hantverkare har 
utfört arbetet, berättar Johanna Molvin, chef för konst och kulturmiljöer  
i Solna stad.

För Olle Olsson-huset har fasadens färg återställts med hjälp av antikvarier 
som återskapat den speciella ’protestfärgen’ som konstnären Olle Olsson 
själv valde. Plåttaket har lagats och målats om. Snickeridetaljer har återskapats 
i hållbara material för framtida bevarande.

I trädgården kring husen har blommor som stockrosor, rosor, kärleksört, 
nävor, påskliljor, lavendel, iris och nejlikor varsamt grävts upp och åter- 
planteras på sina ursprungliga platser efter renoveringen.

Med fanfarer, föreningsliv och prova-på kransbindning öppnar  
Olle Olsson-huset och Villa Odin åter för allmänheten den 20 oktober.  
Tillsammans med Lena Olsson Petrén, som liksom sin pappa växte upp  
i huset, hälsas alla hjärtligt välkomna!

Stegvis upptrappning
Trappor i utomhusmiljöer får stå ut med mycket: väder och vind och nötning 
från oräkneliga skor. Även den hårdaste stentrappa blir lite sliten.

Solnas trappor har inventerats och renoveras efter hand. I år har fyra av dem 
fått lite extra kärlek, två i Hagalund och två i Huvudsta.

Trappan på övre bilden går från gångstigen nedanför Skoga Äldrecentrum  
på Jungfrudansen ner till vattnet. Det är en så kallad åsnetrappa, som har lägre 
och djupare steg än vanligt, här dessutom med en ramp på ena sidan. Den långa 
raka trappan (vänstra bilden) leder ner från gångvägen längs de blå husen  
i Hagalund. Ett stenkast därifrån finns trapporna ner mot Solgatan, med flera 
avsatser för den som behöver vila på vägen.

Trapprenoveringarna kommer att fortsätta med några trappor per år.

Några av årets renoverade trappor.

Nu återöppnar Olle Olsson 
Hagalund-museet 
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Knäckis och det stora plasket
Nilo Khanshan Wörner
Detta är en fartfylld bilderbok som följer  
Knäckis i sin vardag från att försöka att  
göra det största plasket till att våga börja  
spela pingis. Det är en fin berättelse om  
att våga testa nya saker och om att tro  
på sig själv. Khanshan Wörner har tagit 
inspiration från Järvastaden till denna bok. 
Från 2 år.

Hjördis
Jujja Wieslander
Visste du att Jujja Wieslander som skapade  
bland annat böckerna om Kråkan och  
Mamma Mu växte upp i Solna? När  
hon var liten bodde hon på Solgatan  
i Hagalund och i böckerna om Hjördis  
berättar hon om hur det var att växa  
upp i Solna på 1950-taltet. Hon berättar  
om spännande lekar, hemliga klubbar och mystiska sagotanter 
men framförallt om vardagen i ett litet hus med syskon, 
föräldrar och katter i Solna för 70 år sedan. I fortsättningen, 
Hjördis i skolan, får vi höra om saker som hände i skolan. 
Boken är väldigt bra som högläsningsbok och passar bäst  
för 6-9 åringar.

Gröna fingrar sökes
Annika Estassy
Leyla bor med sin man och son i Solna men 
efter att återigen ha drabbats av sin mans 
plötsliga raseriutbrott svarar hon på en 
annons på Blocket om att hyra en koloni- 
stuga över sommaren i den lilla orten  
Måneby. Mötet med kolonistugans ägare,  
Agnes, blir allt annat är hjärtligt. Leyla som fått för sig att 
Agnes är en rar gammal tant får snabbt ompröva sin åsikt. 
En bok om vänskap, utsatthet och den läkande kraften i 
att sköta en trädgård.

Att välja ett liv
Marie Lok Björk
Att välja ett liv är en verklighetsbaserad  
historia som lyfter fram ett kvinnoöde  
i början av förra seklet.  Året är 1921 och  
handlardottern Ottilia lever ett gott liv,  
något som dock kommer att ändras  
radikalt. Ottilia blir kär i lantarbetaren  
Åke, en pojke som föräldrarna inte tillåter att hon gifter sig 
med trots att hon redan är gravid.  Fem år senare är hon 
ensamstående tvåbarnsmamma och arbetar som statare på 
Överjärva gård. Trots ett liv med hårt arbete och stor 
fattigdom förlorar hon aldrig sin värdighet och tappar inte 
hoppet om en ljusare framtid för sig och sina barn. En 
riktig bladvändare om ett intressant livsöde.

Järvastadens  
idrottsplats är invigd
I slutet av augusti invigdes Järvastadens idrottsplats. Det 
spelades en invigningsmatch med spelare från åtta olika 
fotbollsföreningar från Solna. Idrottsplatsen har tre fotbolls-
planer: en 11-spelsplan, en 9-spelsplan och en 7-spelsplan. 
Det kan även spelas 5-spelsmatcher. I den gröna huvud- 
byggnaden finns tolv omklädningsrum, vaktmästeri, 
föreningsförråd och en kiosklokal.

– Vi gör det här för barn och ung- 
domar i första hand. Jag försöker se 
varje individ och finnas där, inte bara 
vid pingisbordet utan även utanför 
träningarna, säger Michael Corsini. 

Han började som tränare, men 
har med tiden även tagit allt mer 
administrativt 
ansvar, sitter i 
styrelsen och blivit 
lite av en allt-i-allo  
i föreningen.

– Fram till  
i somras var jag 
huvudtränare, men 
nu har vi en ny 
person i den rollen. Tanken är att  
vi ska hjälpa både breddspelarna och 
de bättre spelarna att ta nästa steg. 
De ska inte behöva byta till en 
annan klubb utan kunna vara kvar  
i sin hemkommun.

Solna BTK har sin verksamhet i 
Skytteholmsskolan och Hagaskolan. 

10-årige Linus Olsner och 13-årige 
David Lundgren är två av spelarna  
i Solna BTK som har Michael 
Corsini som tränare. 

– Jag tycker att han är en bra 
tränare, säger Linus och får medhåll 
från sin lagkamrat David: 

– Michael lägger 
verkligen ner hela sin 
själ i att försöka göra 
så att vi blir bättre. 
Han säger ofta 
positiva saker och vill 
att vi ska utvecklas.

Motiveringen lyder: 
Michael är en eldsjäl som lägger ner 
hela sitt hjärta i Solna bordtennis-
klubb. Genom sitt tydliga, inspirerande 
och inkluderande ledarskap har 
Michael skapat en miljö där alla 
känner sig trygga, välkomna och där 
de har roligt tillsammans!

// Fakta om priset 
Det är medborgare, föreningsaktiva, 
anhöriga till föreningsaktiva eller 
föreningsrepresentanter som kan 
nominera till priset Årets förenings-
ledare. Kultur- och fritidsnämnden 
utser vinnaren.

Solna stad vill uppmärksamma  
en föreningsledare som:

•	 Är en förebild både på och utanför 
idrottsarenan eller föreningen.

•	 Arbetar aktivt med likabehandling 
och inkludering inom föreningen.

•	 Arbetar aktivt för att förebygga 
och förhindra all form av diskrimi-
nering och kränkning.

•	 Entusiasmerar och skapar känslan 
av delaktighet bland utövarna.

•	 Verkar aktivt för ett drogfritt 
samhälle genom sitt ledarskap  
och som förebild.

Ledaren ska ha varit aktiv i en Solna- 
förening i minst ett år och kan endast 
erhålla utmärkelsen en gång. 
Prissumman är 5 000 kr och priset 
delas ut i samband med Pep-dagen.

Michael är årets föreningsledare

”Jag är jättestolt 
bara över att  
bli nominerad.  
Att få vinna är  
otroligt stort!”

Årets föreningsledare Michael Corsini tillsammans med spelarna i Solna BTK på en träning i Hagaskolan. Längst fram syns spelaren Linus Olsner, 10 år.

Michael Corsini, Solna bordtennisklubb, har utsetts till årets förenings-
ledare 2024. Priset tilldelas en ledare som gjort betydelsefulla insatser 
för ett aktivt fritids-, frilufts- eller idrottsliv för barn och unga inom en 
förening i Solna.

Efter matchen fick spelarna motta publikens jubel och applåder – och vattenflaskor 
från Solna stad.

Besökarna fick bland annat möjlighet att delta i en frågesport om fotbollshistoria 
och idrottsanläggningar i Solna.

Lagen i invigningsmatchen bestod av spelare från FC Järvastaden, Apollon Solna FK, 
AIK, Vasalund IF, Råsunda IS, IFK Bergshamra, AS Solna och Hagalunds IS.



Vill du nå Solna stad?
Ring 08-746 10 00, gå in på  
solna.se/kontakt eller besök oss  
i stadshuset, Stadshusgången 2.

Besökstider: 
Måndag – torsdag:	 8.00 – 17.00 
Fredag:	 8.00 – 15.00

Telefontider: 
Måndag – torsdag:	 8.30 – 16.30 
Fredag:	 8.30 – 15.00

För öppettider under helgdagar,  
se solna.se/oppettider

Kommunfullmäktige 
När:	 Måndag 28 oktober 18.000
	 Måndag 25 november 16.00
	 Tisdag 26 november 18.00
	 Måndag 16 december 18.00
Var:	 Kommunfullmäktigesalen  
	 i stadshuset

Följ gärna vår livesändning på 
webben: solna.se/webbsandning

OBS! Datum kan komma att ändras,  
aktuell information hittar du på  
solna.se/sammantraden

Sociala medier
Facebook: cityofsolna  
Instagram: solna_stad  
LinkedIn: Solna stad 
Webbplats: solna.se

Agera kvinnojour
Agera kvinnojour är en fristående 
ideell kvinnojour i Solna som du kan 
ringa om du behöver hjälp, stöd eller 
rådgivning.

Telefon 08-27 90 80

Socialjouren Nordväst
Till socialjouren kan du vända dig  
med akuta sociala problem utanför 
kontorstid. Socialjouren håller öppet 
årets alla dagar.

Telefon 010-444 05 00

Ungdomsmottagningen
Som ung behöver du ibland ett ställe  
att gå till för hjälp och stöd. Till Solna 
ungdomsmottagning kan du vända 
dig fram till den dag då du fyller 23 år. 

Nybodagatan 10, 171 42 Solna

För telefonnummner och öppettider: 
solna.se/ungdomsmottagningen

Anhörigföreningen
Anhörigföreningen i Solna är en ideell 
förening som vill verka för att förbättra 
villkoren för dig som är anhörig.

Jan-Erik Larsson: 070-888 82 50  
Ulla Molin: 070-368 72 95 
E-post: ahfsolna@gmail.com 

Väntjänsten
Väntjänsten är en ideell organisation 
som förmedlar kontakter mellan 
volontärer och människor i behov  
av trygghet och medmänsklighet.

För kontakt med oss, lämna dina 
kontaktuppgifter på vår telefonsvarare 
så hör vi av oss: 08-655 82 64 
E-post: vantjanst.solna@redcross.se

Äldreforum i Solna
Forum för de lokala pensionärs- 
föreningar som bildats under riks- 
organisationerna PRO och SPF  
Seniorerna. Rådgivande för beslut  
som berör pensionärer i staden.  
På möten diskuteras aktuella frågor  
och vad som bör tas upp med  
Kommunala Pensionärsrådet (KPR). 

KPR är ett kommunalt organ för  
samråd om frågor som berör  
pensionärer i staden. I rådet sitter 
representanter för de lokala  
pensionärsföreningarna och  
de politiska partierna. 

Kontakt med Äldreforum: 
Elisabeth Gabrielsson: 070-931 88 60  
E-post: elisabeth_gabrielsson@yahoo.se

Pensionärsföreningarna
I Solna finns det fem lokala pensionärs- 
föreningar. Föreningarna ordnar olika 
aktiviteter och fungerar som  
en mötesplats för äldre Solnabor. 

PRO Bergshamra-Ulriksdal  
Thomas Magnusson: 070-675 17 71 
E-post: thomas.k.magnusson@gmail.com 

PRO Huvudsta-Råsunda  
Elisabeth Gabrielsson: 070-931 88 60  
E-post: elisabeth_gabrielsson@yahoo.se

SPF Brunnsviken  
Gudrun Wirmark: 070-874 39 01 
E-post: astawi@hotmail.com

SPF Skytten  
Per Stockhaus: 070-203 37 37 
E-post: per.stockhaus@icloud.com

SPF Solrosen  
Kerstin Zetterlund: 073-962 42 78  
E-post: kerstin.zetterlund@gmail.com
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